

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași

MINUTĂ

4437/18.05.2023

ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰LOC ÎNTÂLNIRE: SALA
DE ȘEDINTE A
PREFECTURII CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ
DE:Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul
județului Călărași

CRONOMETRARE:

Timp desfășurare ședință - 55 min

Participanți – 16

Valentin BARBU – Prefectul județului Călărași; Carmen EREMIA – Șef Serv. Relații de Muncă I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN - Șef Serv. Monitorizarea Serv. Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului – Jud. Călărași; Tatiana ZAHARIA-dir.ex. C.J.P. Călărași; Dorin IVAN - dir.ex. A.J.P.I.S. Călărași; ; Olimpiu MOISESCU-inspector școlar I.Ș.J. Călărași; Cristina PLETEA – reprez. D.R.S. Călărași; Acatia DEDU – reprezentanta A.J.F.P. Călărași; Mariana VASILE - reprezentanta A.J.O.F.M. Călărași; Bianca -Mihaela GHIVECI-agent șef de poliție I.P.J. Călărași; Mădălin SAVU -reprez. I.J.J. Călărași; Gabriel DINCĂ-titular CNS Cartel Alfa fil. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Instituția Prefectului – jud. Călărași;

Nicolae PANDEA - președinte Asociația Comunelor fil. Județ Călărași-invitat.

În deschiderea lucrărilor ședinței Copreședintele Comisiei de Dialog Social a județului Călărași, domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași, urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența atât on-line, cât și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

- 1. Inspectoratul Școlar Județean Călărași: Măsuri întreprinse la nivelul I.S.J. și al unităților de învățământ preuniversitar din județ, în vederea prevenirii absenteismului școlar;**
- 2. Direcția Regională de Statistică Călărași: Situația socio-economică a județului Călărași în anul 2022, în cadrul Regiunii Sud Muntenia;**
- 3. Casa Județeană de Pensii Călărași: Condiții de acordare și distribuire a biletelor de tratament balnear în anul 2023.**

4.Diverse:**a)-Propuneri de teme primite pentru dezbatere în luna iunie 2023:**

- 1.Direcția pentru Agricultură Județeană Călărași: Implementarea și aplicarea Legii 227/2018, privind aprobarea Programului de susținere pentru activitatea de reproducție, incubatie și de creștere în sectorul avicol și a Legii 195/2018 privind aprobarea Programului de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție.**
- 2.Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Călărași: Noutăți în imptementarea pachetelor de servicii de sănătate de bază, minimale și facultative oferite la nivelul furnizorilor aflați în relație contractuală cu C.A.S. Călărași**

b)- Prezentare adresa 491/FOG/15.05.2023-Semnalare aspecte problematice.

Pentru început domnul **prefect Valentin BARBU** oferă cuvântul **domnului Olimpiu MOISESCU-inspector școlar al Inspectoratului Școlar Județean Călărași** - pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul Anexei 1 la prezenta Minută. În cuprinsul informării sunt prezentate măsurile luate pentru reducerea absenteismului - fenomen în creștere, atât la nivel județean, cât și la nivel național, din păcate.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască bilanțul acestor măsuri luate, în decursul cărei perioade este realizat și concret câte persoane sunt beneficiare ale proiectului implementat.

Domnul inspector școlar MOISESCU precizează că prin cele 600 de locuri ocupate de beneficiarii proiectului "RESTART-A doua șansă în inima Bărăganului", persoane care au abandonat școala vor avea, la finalul proiectului, respectiv la finalul acestui an, studiile primare absolvite - este un rezultat concret- derulat în decurs a trei ani. Pentru învățământul obligatoriu vor fi tot cam 600 absolvenți, etapă ce va cuprinde și calificarea a 60 de elevi -respectiv de nivel 3 -la nivel european.

Referitor la digitalizarea sistemului educațional **domnul prefect BARBU** dorește să știe ce înseamnă, mai ales dotarea. Subliniază că în municipiul Călărași nu sunt clase cu dotări de nivel european. Ar fi de dorit ca și în municipiul reședință de județ să fie realizate dotări corespunzătoare, ca de altfel în toate centrele importante din județ.

Domnul inspector școlar precizează că befciază de aceste dotări 32 de unități școlare din județ - dotări aferente programului PNRAS-care au solicitat dotarea cu aparatură pentru derularea orelor la nivel european. Până în prezent s-au efectuat documentațiile aferente pentru achiziția dotărilor, ce vor fi în valoare de aproximativ 60 mii euro /unitate școlară, urmând ca prin PNRR să fie realizate efectiv achiziționarea acestor dotări. Referitor la stoparea absenteismului,

o măsură, neprinsă în material este, fenomenul întâlnit mai ales în liceele tehnologice - frecventate de copiii proveniți din familii mai sărace și unele plecate din țară. Cele mai multe probleme sunt în liceele tehnologice. Aici trebuie intervenit să fie aduși la școală, să le fie asigurată o sursă de venit și un loc de muncă. O soluție o reprezintă asigurarea burselor pentru învățământul profesional, atât de la stat, cât și de la operatorul economic. Mai precizează că urmare demersurilor întreprinse de domnul prefect, cei de la STENTOR au solicitat clasă. Mai informează că sâmbătă dimineța, începând cu ora 9, la centrul din municipiul Călărași, cât și în celelalte cinci centre din județ: Oltenița, Fundulea, Lehliu, Dragalina și Borcea- Inspectoratul Școlar Județean Călărași organizează târgul liceelor-unde acestea își vor prezenta oferta educațională. Până acum acțiunea era organizată de C.J.R.A.E., în cea de acum I.Ș.J.-ul este cel care organizează acest târg.

Domnul prefect subliniază că acest demers reprezintă un pas înainte pentru a absorbi pe piața muncii o resursă umană necesară agenților economici. Dorește să cunoască cum evoluează numărul de absolvenți de liceu.

Domnul inspector școlar precizează că este staționar. Nu sunt urcușuri/coborâșuri, apreciază că se menține constant numărul absolvenților. Poate numărul absolvenților de clasa a VIII-a este puțin mai mare în acest an, respectiv al celor care intră la liceu.

La finalul prezentării informațiilor domnul prefect subliniază că subiectul este unul sensibil pentru care ar fi fost importantă prezentarea acestuia de către inspectoratul școlar general. Speră să se revină cu informații noi și rezultate privind stoparea fenomenului.

Întrucât nu mai sunt alte intervenții domnul **prefect Valentin BARBU** oferă cuvântul doamnei Cristina PLETEA, pentru prezentarea informării: **Situația socio-economică a județului Călărași în anul 2022, în cadrul Regiunii Sud Muntenia**. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2 la prezenta Minută**.

Din datele statistice culese pentru această întâlnire sunt informați participanții că în perioada 2021-2022 tendința a fost de scădere a populației, în toate județele Regiunii Sud Muntenia, iar în județul Călărași, în anul 2022 comparativ cu anul 2021, populația a scăzut cu 1,5% (- 4487 persoane). În anul 2022, populația județului Călărași reprezenta 9,7% din total populație regiune.

În anul 2022 comparativ cu 2021, în județul Călărași, populația din grupa de vârstă 0-14 ani, a scăzut cu 0,2 puncte procentuale, cea din grupa de vârstă 15-64 ani a crescut cu 0,2 puncte procentuale, iar populația cu vârsta de 65 ani și peste s-a menținut la același nivel.

În anul 2022, județul cu ponderea cea mai mare a populației din mediul urban era județul Prahova (50,4%), iar județul cu ponderea cea mai mare a populației din mediul rural era Dâmbovița (68,5%). În județul Călărași, în anul 2022, populația din mediul urban a reprezentat 39,8%, iar cea din mediul rural 60,2%.

În anul 2022 comparativ cu anul 2021, numărul mediu al pensionarilor de asigurări sociale de stat a avut un trend descrescător în toate județele regiunii. În județul Călărași, numărul mediu al pensionarilor de asigurări sociale de stat a scăzut cu 2,0% (-1215 persoane), iar pensia medie lunară a pensionarilor de asigurări sociale de stat a crescut de la 1336 lei (an 2021) la 1478 lei (an 2022).

În perioada ianuarie-decembrie 2022, în regiune, efectivul de salariați a avut o evoluție crescătoare în perioada ianuarie-noiembrie 2022 (excepție luna august), cu un trend descrescător în luna decembrie 2022. Câștigul salarial mediu brut și net, pe parcursul anului 2022, a avut o evoluție oscilantă cu tendință de creștere. În județul Călărași, la sfârșitul anului 2022, câștigul salarial mediu net a crescut comparativ cu aceeași perioadă a anului precedent cu 15,8%.

Potrivit datelor furnizate de Agenția Națională de Ocupare a Forței de Muncă, la sfârșitul lunii decembrie 2022 în județul Călărași, numărul șomerilor înregistrați era de 3642 persoane, din care 1905 bărbați și 1737 femei. Femeile reprezentau 47,7% din numărul total de șomeri înregistrați. Rata șomajului înregistrat în județul Călărași la 31.12.2022 a fost de 5,0%, mai mare cu 1,1 puncte procentuale comparativ cu aceeași perioadă a anului 2021 (3,9%). Pentru femei, rata șomajului înregistrat a fost de 5,3% (4,1% la 31.12.2021), iar pentru bărbați a fost de 4,7% (3,7% la 31.12.2021).

Producția industrială realizată în anul 2022 comparativ cu cea realizată în anul 2021 a crescut în județele Argeș, Giurgiu, Ialomița și Prahova. În județul Călărași, producția industrială realizată în anul 2022 a scăzut cu 2,2 puncte procentuale față de cea din anul 2021.

Cifra de afaceri totală a întreprinderilor cu activitate principală de industrie (provenită atât din activitatea principală, cât și din activitățile secundare ale întreprinderilor cu profil industrial) realizată în anul 2022 față de anul 2021, a crescut în toate județele Regiunii Sud-Muntenia. În județul Călărași, cifra de afaceri totală a întreprinderilor cu activitate principală de industrie a fost mai mare cu 34,3 puncte procentuale față de cea realizată în anul 2021.

Exporturile de mărfuri în perioada 1.I-31.XII.2022 au avut valori mai mari comparativ cu importurile, obținându-se un sold pozitiv în județele Argeș, Călărași și Dâmbovița, în timp ce în județele Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman importurile au devansat exporturile rezultând un sold negativ. În județul Călărași (perioada 1.I-31.XII.2022), comerțul internațional cu bunuri s-a concretizat într-un volum al exporturilor FOB de 540,7 milioane euro și al importurilor CIF de 468,9 milioane euro, rezultând un sold pozitiv de 71,8 milioane euro.

În structura exporturilor în perioada 1.I-31.XII.2022 pentru județul Călărași, ponderea o dețin următoarele secțiuni: produse vegetale (27,8%), materii textile și articole din acestea (3,8%), articole din piatră, ciment, ceramică, sticlă (19,4%), metale comune și articole din acestea (39,6%), mașini, aparate și echipamente electrice; aparate de înregistrat sau de reprodus sunetul și imaginile (4,2%). În structura importurilor în perioada 1.I-31.XII.2022 - ponderea o dețin următoarele secțiuni: produse ale industriei chimice și ale industriilor conexe (8,1%), materiale plastice, cauciuc și articole din acestea (5,0%), pastă din lemn, deșeuri de hârtie sau carton (4,9%), materii textile și articole din acestea (3,6%), articole din piatră, ciment, ceramică, sticlă (3,6%), metale comune și articole din acestea (44,0%), mașini, aparate și echipamente electrice; aparate de înregistrat sau de reprodus sunetul și imaginile (11,4%).

În județul Călărași, în anul 2022 comparativ cu anul 2021, a crescut numărul de sosiri cu 16,7%. Din total sosiri în principalele structuri de primire turistică, 92,6% au fost turiști români, iar 7,4% turiști străini. Înnopțările au crescut cu 28,1%. Din numărul total de înnopțări, 92,3% au fost turiști români, iar 7,7% turiști străini.

Domnul Prefect dorește să cunoască care ar fi explicația creșterii populației județului în luna februarie a anului curent de aproximativ 400 de persoane.

Doamna PLETEA informează că nu are o explicație.

La finalul prezentării sunt rugați participanții să intervină. Domnia sa apreciază informarea ca o radiografie a regiunii și o oglindă a activității economice și sociale a județului. Din păcate sunt încă foarte multe de făcut pentru dezvoltarea județului, iar decalajul între județele mai puternic dezvoltate și județele mici se adâncește. Speră ca prin PNRR să fie absorbite fonduri pentru dezvoltarea județului. Subliniază că este nevoie ca de aer de fonduri europene, pentru atragerea agenților economici puternici, măsură posibilă prin realizarea de parcuri industriale măcar în zonele economice puternice ale județului. Adresează solicitarea domnului Lucică BOGDAN, șef Serviciu Monitorizarea Serviciilor Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului să îi fie furnizate informații referitoare la PIB-ul județului raportat la numărul de locuitori. Întrucât nu sunt înregistrate solicitări, se trece la punctul următor, dându-se cuvântul **doamnei director executiv Tatiana ZAHARIA** pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej.

Doamna director executiv ZAHARIA în informarea domniei sale prezintă condiții de acordare și distribuire a biletelor de tratament balnear în anul 2023. Informarea face obiectul **Anexei 3 la prezenta Minută**. La finalul informării doamna director precizează că până în prezent au fost repartizate bilete de tratament numai prin unitățile de tratament aparținând Casei Naționale de Pensii, abia de ieri au fost distribuite bilete și prin contractele încheiate la nivel central cu societățile comerciale. Pentru seria din 22/23 mai a.c. au primit repartizări pentru unitățile din Mangalia, Neptun, Techighiol, Târgu Ocna, Costinești, Sovata. Urmând ca celelalte bilete să începă distribuția cu prima decadă a lunii iunie. Nu au avut probleme de distribuție a biletelor în nici un an, găsind soluții pentru toate situațiile.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască care va fi gradul de soluționare al celor 1546 cereri înregistrate până în aprilie 2023.

Doamna director apreciază că acest grad de soluționare va fi undeva la 80 %, precizând că pentru fiecare situație se încearcă găsirea unei soluții, în măsura posibilităților, și prin suplimentarea locurilor.

Domnul prefect BARBU mulțumește pentru informare, apreciind procentul de soluționare al cererilor ca fiind unul destul de bun și invită participanții la adresarea de întrebări. Întrucât nu sunt se trece la ultimul punct al Ordinii de zi și oferă cuvântul doamnei DUMBRAVĂ pentru prezentarea subiectelor de la punctul Diverse.

Doamna DUMBRAVĂ prezintă subiectele aflate în planul de teme adoptat la începutul acestui an, aceste teme pentru dezbateri în luna **iunie 2023** fiind:

- 1. Direcția pentru Agricultură Județeană Călărași: Implementarea și aplicarea Legii 227/2018, privind aprobarea Programului de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol și a Legii 195/2018 privind aprobarea Programului de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție.**
- 2. Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Călărași: Noutăți în implementarea pachetelor de servicii de sănătate de bază, minimale și facultative oferite la nivelul furnizorilor aflați în relație contractuală cu C.A.S. Călărași.**

La finalul intervenției prezintă participanților, dând citire, adresa primită de la **domnul Subsecretar de Stat Francisc-Oscar GAL**, cel care conduce activitatea de Dialog Social de la nivelul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, respectiv adresa nr. 491/FOG/15.05.2023, înregistrată la Instituția Prefectului - Județul Călărași sub nr. 4287/15.05.2023 -cu privire la semnalare aspecte problematice. Față de acestea precizează că pentru eficiență a ales prezentarea acestei adrese în plenul întrunirii pentru a avea oglindit în furnizarea răspunsului oferit către minister și a **răspunsului oferit de serviciile deconcentrate cu atribuții în asistență socială, educație, ocupare, precum și răspunsul oferit de sindicate și partonate la aspectele semnalate**. Face precizarea că răspunsul este așteptat cât mai curând posibil, cel mai târziu **finalul lunii mai 2023**. Adresa prezentată face obiectul **Anexei 4 la prezenta Minută**.

La finalul intervențiilor domnul Prefect subliniază importanța subiectelor prezentate, mulțumind pentru informările prezentate, precum și tuturor participanților pentru interes, declarând închise lucrările ședinței lunii mai 2023.

**Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,
PREFECT,**

Valentin BARBU



